

小事不小

三新学校七(6)班 金健哲

明天成为今天,又成为昨天,直到成为记忆中并不重要的一天,我们发现时间的火车从未停下,我们被时间推向未知的自己,但我们却没有意识到,在一件件小事的背后,是另一个自己。

成长,儿童的大事,长辈的小事。但我已不是儿童,我走在一条小路上,周围是黄色的树林,看着叶隙间散落的阳光,我想。

不知不觉地,我开始仰望头顶的景色、天空。有时白得像一张纸,映着黑色的树枝;有时蓝得像一幅画的背景,单单挂着白云就很美。我很喜欢天空给予我的这种广阔无垠的感觉。

到了夜里,我的眼里便是星辰大海。我这么想着,走出了小路,站在了一座小桥上,溪水叮咚地从我脚下流过。被溪水冲刷的鹅卵石映着阳光闪闪发光。似曾相识。

大家好,我的名字叫穿山甲。

穿山甲的自述

我是鱗甲 九峰实验学校七(2)班 周九龄

哺乳动物。头体长42~92厘米,尾长28~35厘米,体重2~7千克;鱗片与体轴平行,共15~18列。尾上另有纵向鱗片9~10片。鱗片呈棕褐色,老年兽的鱗片边缘橙褐或灰褐色,幼兽尚未角化的鱗片呈黄色。嘴唇细长。脑袋大,呈圆锥形。具有一双小眼睛,形体狭长,全身有鱗甲,四肢短粗,尾扁平而长,背面微微隆起。不同个体体重和身长差异极大。舌头很长,没有牙齿。耳朵不发达。有5根脚趾和锋利的爪子,前爪较长。全身鱗甲如瓦状。

我栖息于丘陵、山麓、平原的树林潮湿地带。我喜欢炎热,能爬树。能在泥土中挖深2~4米、直径二三十厘米的洞。末端的巢径约2米。我喜欢吃白蚁、蚂蚁、蜜蜂或其他昆虫。分布于不丹、中国、印度、老挝、缅甸、尼泊尔、泰国和越南。

有了这身铠甲,我在这个世界上,可以说几乎没有天敌!别看它长得奇怪,这可是我保护自己的唯一武器。它无法伤害别人,却能让自己免于被别人伤害。只要遇到危险,我就会缩成一团球。奈何你是森林之王,还是洪水猛兽,都拿我没办法。有一次,我就这样缩着身子,和一只狮子熬了一天一夜,他怎么也啃不动我,终于感到累了,回头看了我一眼,就走了。所以,从我出生到现在,大家已经和平共处了4000万年的时光。我以为这样安好的岁月会继续

大战苍蝇

中山小学四(2)班 顾伟宸

今天中午11点半左右,我正坐在餐桌前吃午饭。一只苍蝇冷不丁地飞了过来。

我赶忙伸出双手,把饭碗的碗口遮住,生怕苍蝇叮了我的米饭。那只苍蝇飞了一会儿,一无所获,就飞走了,不知在哪里躲了起来。我见状,就把遮住饭碗的手放开,拿起筷子,继续吃。我才吃了几口,又看见了刚刚那只苍蝇。而且,它不知从哪儿学的分身术,一只变成了两只,一边飞,一边摆出了架势,似乎要向我宣战。我赶忙“应战”,一会儿用苍蝇拍去拍,一会儿用电蚊拍去电,甚至连蚊香都用上了,还是无法把苍蝇驱逐走。苍蝇反而越变越多,左右夹击,群魔乱舞,越来越难对付。不久,苍蝇已经数不胜数

去年春天,爸爸从花鸟市场买了两只小鸚鵡。我给它们取名“奶希”“奶茶”。

“奶希”的大眼睛又黑又圆,翠绿的羽毛上还长着黄色的小圆点,仿佛碧绿的草地上盛开的一朵朵小黄花。“奶茶”的眼睛像两颗黑色的小珍珠,黄澄澄的羽毛上随意地排列着黑色的条纹,真是漂亮。

一次,它们直勾勾地盯着我

我看见花朵上的蝴蝶,也看见了儿时的我,在追逐着蝴蝶,欢笑着,奔跑着。

蝴蝶飞远了,他慢慢走回来,摘下了蝴蝶歇息过的野花,别在耳朵上。

他向我走过来,密集的野草令他跌跌撞撞,最后,他站在了我的面前,裤子上挂着几棵狗尾草。对视,沉默地对视。

我眨了一下眼,他消失了,只是一个虚影。

但我仍站在原地,蝴蝶仍在花上飞舞。从前的我,是一个童话。

我走向了蝴蝶,它没有从花上飞走,我也没有去追赶它,只是蹲下来看着、沉思。

“什么是成长?”我问自己。

就像现在这样吧,喜欢的东西仍然喜欢,却不再追求一定得到。

野草仍然翠绿,野花仍然芬芳,但是那个曾经的我消失了……

这也许就是成长吧,我学会了仰望天空,也学会了欣赏自然,以及许许多多别人可能关注不到的景致。

那天以后,我放下了所有的昨天,从此我的脚步变得轻盈了。

(指导老师:谢贵芳)

下去。未来,我们会随着环境的变化,进化成更好的模样,这个世界也会随着时间的流逝,衍生出更多的新朋友……可现实残酷,不但并非如此,而且我还开始了四处流浪的生活。因为我遇到了人类里的坏人。

很多人一听我的名字,就以为我有着能在大山之间徒手挖隧道的能力。没错,我打洞速度是很快,但也仅限于刨个坑。像山上那种石头,是绝对凿不开的!白天,外面的动物很多,我就选择藏在洞穴里睡觉,直到夜幕降临,才会偷偷出来行动,以免自己被饿死。偶尔,也会和同伴嬉笑打闹,那可是很珍贵的快乐时光……

记得以前,我曾客串过人类制作的儿童电影《葫芦娃》。在我的印象里,人类是和老爷爷一样善良可爱的。可没有想到,人类里总有些人想着扒我的皮,吃我的肉……我辛苦凿的洞穴,被他们破坏掉了。没有牙齿的我,根本无力反击,只能不停地逃啊逃……他们能用手抓我的尾巴,直接提起来装进铁笼里;他们还用木棍使劲打我,让我伤痕累累,疲惫到无力再跑;他们还把我架在烈火上灼烧;他们甚至还设计圈套,让我掉进坑里都不知道……我无力叫喊,内心惶恐,挣脱,不再撕扯;肩上伤痛不再愈合,也不再灼热。其实,我的体内含有大量病毒,吃我是百害而无一利。

为了彼此,求那些人们,别再吃我们吧!我们,真的不想灭绝。

(指导教师:刘超)

了。我双拳难敌“众蝇”,败下阵来,只好先把自己的饭菜用罩子遮住。

可是,我不能不吃饭啊?怎么办?我一瞥眼,无意中瞅了一眼桌上。哈,我的秘密武器《百科全书》!我翻了好一会儿,找到了“苍蝇”这一栏,写着:苍蝇喜欢吃米饭,会跟着一些剩菜剩饭。我望着桌上的饭菜,顿时恍然大悟。我取数十粒昨天的剩饭,放到室外。果然,苍蝇们跟着我手中的剩饭,飞到了空旷的室外。我刚放下来饭,苍蝇们就冲向米饭。我一点也没想到,它们竟如此喜欢这筷子,继续吃。我才吃了几口,又看见了刚刚那只苍蝇。而且,它不知从哪儿学的分身术,一只变成了两只,一边飞,一边摆出了架势,似乎要向我宣战。我赶忙“应战”,一会儿用苍蝇拍去拍,一会儿用电蚊拍去电,甚至连蚊香都用上了,还是无法把苍蝇驱逐走。苍蝇反而越变越多,左右夹击,群魔乱舞,越来越难对付。不久,苍蝇已经数不胜数

突然,我感觉自己仿佛忘了什么事。愣了好一会儿,我才猛地一拍脑门,跺着脚,说:“哎呀,忘了吃饭!”我立刻跑进屋内,吃完了饭菜。

通过这件有趣的事情,我明白了这个道理:做事情时不要盲目,要先思考一下有没有好的解决方法。(指导老师:吴安)

看。我挺纳闷儿,这是咋回事?“奶希”似乎明白了,跳到食盆边,不停地啄着食盆。噢,

原来想吃饭了。我赶忙取出食盒,放入小黄豆,放回笼子。接着,又往水盆里倒了些水。“奶希”看见后,一头伸进食盆,狂吃起来。“奶茶”不甘落后,也立即过来抢吃。它们吃一会

在尝试中成长

二中初中部初一(7)班 张泽丹

一滴水尝试着融入河流,于是它成长为一片汪洋;一粒沙尝试着聚集在一起,于是它成长为一粒沙漠;一只雏鹰尝试着扇动翅膀,于是它成长为一只雄鹰,翱翔天宇……而我也在不断地尝试中慢慢长大。

想到小时候,印象最深刻的是第一次过宽大的马路。看着那川流不息的车辆,那匆匆忙忙的人群,我的大脑几乎宕机,只能呆呆地望着红绿灯上的人影在飞速地迈着步子,仿佛马路被无限延伸,马路的对面似乎遥不可及。我求助般地望向妈妈,但妈妈也只是给予我以鼓励的笑容,拍拍我的背让我自己过去。终于,我下定决心,鼓起勇气,看准绿灯,几乎是闭着眼冲刺到了对面。再一睁眼,妈妈站在对面微笑着朝我招手,感受着狂跳的心脏,我欣喜地反复确认我自己过了马路。

就这样,第一次尝试着过了马路,让我变得很勇敢,也更容易去作出尝试了。

再长大一点,我羡慕很多小朋友们都有自行车,能威风地在广场上炫“车技”,就在生日的那一天得到了一辆自行车。以红色为主色调的车身,夹着两个大大的轮子,车上的铃铛清脆动听。骑自行车,双脚离开地面,在妈妈的搀扶下,如同蚯蚓一般扭着前进,虽然

滑稽但也能给我带来满足。忽然,不知是妈妈松了手还是我卡到了石头,车子摇摇晃晃了几下轰然倒地。尘土飞扬中,我的眼里噙满了泪水,却倔强地爬了起来,拍掉身上,继续骑,继续尝试。不知过了多少时日,我终于可以在马路上驰骋,心里倒不再为其激动,而是充满了快乐。

现在的我早已进入初中。想到当初刚进班的第一次考试,我的名字在成绩表的最下方,数学考得一塌糊涂,我一把将卷子团成团,塞进书包,回家后,独自在幽暗的灯光下展开褶皱的试卷,尝试着逐一分析错题,总结经验,尝试着在下次考试中不再犯同样的错误。终于,随着考试次数的增加,我的错误在逐渐地减少。现在的我面临着人生的第一场战争,卷子越来越多,题越来越难,面对着那张牙舞爪的试题,我没有一丝头绪。于是,我尝试着让自己翻腾的心慢慢平静,尝试着将自己置身于试卷中,慢慢地演算,终于,那些张牙舞爪的试题被我一一打败。

在人生的征程上,尝试是我进步的阶梯,让我从生疏到老练,从幼稚到成熟,从懵懂到深知,在尝试中,我不断地增添着勇气与力量,在不断地尝试中,我已经慢慢地长大。(指导老师:徐柳青)

“乌龙”

三新学校五(4)班 徐子涵

连续两天的军训终于接近尾声,同学们都站在操场上进行列队表演,整齐的脚步声,响亮的口号声响彻操场的上空。我想在这一刻,我们每个人的内心都是骄傲的,为我们自己感到骄傲!在表彰环节中,教官对我们说:“今天我们表扬在这两天军训中表现突出的同学。”然后打开了身边那有半人高的黑色大音箱,顿时震耳欲聋的声音从音箱里蹦出来:“xxx、徐子涵……”当我听到自己的名字时,兴奋地把两手高高举起,情不自禁地叫了出来:“耶!”那一瞬间我感觉这两天军训给我的疲惫突然烟消云散,教官肯定在茫茫人海之中,发现了努力的我坚持的我帅气的我……俗话说得好:“千里马常有而伯乐不常有。”他就是我的伯乐!教官话音刚落,我就昂首挺胸,扬眉吐气地从队伍之中走了出

我刚来到学校门前,就发现了一个圆柱形矮矮胖胖的桶,上面写着:穿越60年后。我好奇地走上前,突然感到被扯了进去。

重新站稳,环顾四周,这就是2083年的学校吗?怎么感觉没什么特殊?还是进去一探究竟吧!

我来到了教室,一眼就望到了讲台上的投影仪和后面角落里的机器人。还没等好奇的我走上前,语文课就开始了。老师走了进来,说:“今天,我们先来看日出投影!”投影仪猛然亮了起来,我低头一看,凳子、桌子、地面好像都消失了,而我与其他同学正一起站在船上。海水载着船,摇摇晃晃,还时不时跳到船上,拍打着我的腿。天边出现了一抹光,机器人也动了。它睁开眼睛,说:“第16课《海上日出》……”随着机器人的声音,太阳出现了并慢慢向上升起。课文结束了,投影仪又暗了下去。原来刚才的一切都是投影出来的!太真实了!

儿,就会喝些水。吃饱喝足后,它们安详地看着我,好像在感谢我。

爸爸、妈妈和我,有空经常训练鸚鵡说话。一次,爸爸因为工作出色,季度奖金拿了一万多元。我对爸爸说:“爸爸,给我买支好钢笔。我要练字!”“我要练字!我要练字!”“奶希”竟然也帮

来,我们齐刷刷地排成一队,在教官的指令下,齐步走到主席台前向领导行了一个标准的军礼,兴奋的我左顾右盼,发现每个班有两个人上台,而我们班却有三个,我突然想起在一班也有一个徐子涵,我顿时慌了神,不安地向四处望着,恨不得找个地缝钻进去,我悄悄地向后面的庄同学说:“我好像重名了!”庄同学拍了拍的肩,笑着对我说:“没事儿,有啥事儿哥帮你撑着。”那一刻我觉得心情放松了许多,领导递给我的奖状上,庄xx的名字赫然写在纸上,庄同学见状不动声色地归队,我像什么都没发生一样,拿着庄同学的奖状,向领导们恭恭敬敬地行了一个军礼,随着咔嚓一声,相机已经记录下了这个乌龙事件,也记录下了我那尴尬的表情。下台后,我一路小跑来到了庄同学的面前,把奖状递给了他,我们心领神会地微微一笑,我悄悄地在耳边说了一声:“栓Q!”

这个小小的乌龙事件让大家每次谈起来都哈哈大笑,它也为我们枯燥无味的军训增添了一丝欢乐。

六十年后的学校

华政附校四(3)班 刘陈珊

体育课开始了,老师带领我们来到了体育馆。“这节课自由活动,解散!”话音刚落,同学们就各自跑开了。我站在原地仔细观察,令我震惊的一幕出现了:一个跑到右后方的同学按下了一个红色按钮,上方一块板自动移开,出现了一个篮球筐;地面上也移开一块板,露出了篮球场、乒乓球台……都凭空出现了。最令我吃惊的是那一片蓝蓝的水,与地面平行,传来了我喜欢的游泳馆的味道。我揉了揉眼睛,没看错吧?真的是泳池,还有同学在里面游泳呢!

下课后,同学又按了一下红色按钮,一切恢复原状。突然间,我又回到了现在的校门口。走进学校,坐在熟悉的座位上,我若有所思。虽然现在还没有60年后那样科技发达,但只要我们好好学习,天天向上,就一定能够实现这样的校园梦。(指导教师:金叶)

我说。大家听后,呵呵笑了。一个星期的早晨,我们全家带着鸟笼到公园遛鸟。在公园的一个池塘边,两位老人见面了。高个子紧紧握着矮个子的手,兴奋地说:“好久不见了,你好!”矮个子更激动,说道:“你好,想死你了!”谁知,“奶茶”竟随口而出:“你好,想死你了!”人们都笑了。

我爱这两只可爱的鸚鵡,它们给人们带来了快乐。(指导老师:山炳华)

鸟

华师大松江实验中学七(4)班 张誉馨

我看见车窗外有一只黑色的鸟。

我看着它近乎是直挺挺地向上飞,吃力地不停地扇动着翅膀,鸟嘴朝着天,看上去是那么卖力那么拼命,莫不是想将这天捅破?可它飞着,飞着,终是逃不过地心引力,沿着它刚才飞上去的轨迹,直直地掉下来。那身影坠到一栋建筑后边不见了。

不知怎地,我忽地关心起一只鸟的性命来了。

它是否累了,抑或是受伤了,为何会掉下来呢?它会不会受伤,会不会摔死?我着急起来,急着从车窗里往那建筑后面看,心中为它祈祷着。

出人意料地,一个黑色的影子从树叶中蹿出。

它飞得高极了,仿佛被空气托着,斜斜地划过一道漂亮的弧线,如

箭一般冲上天空,翅尖的那几根飞羽被清晨的阳光照射着,在发光。

黑鸟几乎是瞬间就消失在车窗那一方狭隘的天地里了,但那抹光仿佛还在我眼前,久久不去。

我笑了,为之前多余的担忧而笑;鸟怎会摔死呢?

我看它向上,向上,不停地向上,痛苦地向上,但最终还是坠落下来。我猜它如果放弃了,便一直下坠,坠到地里。但它选择再次拍动翅膀,腾飞而起,改变了向上的路径,便一飞冲天。

像什么?像生命。

生命是灿烂的,辉煌的,朝着太阳高歌的。它如野草,可以在路边,在房檐,在狭窄的石缝中,在任何地方肆意地生长。它或许会坠落,但它不会被打败,它总会踩着风飞到无尽的天空上,带着翅尖上的光芒,比云层还高,比太阳还高。

像什么?我又问了一遍。

我突然明白了,我关心的不仅是一只鸟的命运。

(指导老师:余天凤)

不爱哭的妹妹哭了

上师大附外小三(6)班 金衍熙

我的妹妹虽然只有5岁,但她很爱笑,很少见到她哭。

即使摔倒,疼得龇牙咧嘴,她也很快爬起来,装着若无其事地笑了笑。不过,这次五一,爸爸妈妈带着我和妹妹回江西老家,开开心心地玩了三天,她在返回上海的途中却哭了。

临行前,爷爷奶奶依依不舍跟我和妹妹道别,我不停对他们挥手。此时,妹妹一听说要和爷爷奶奶暂时分别,小眼睛像关不上的水龙头,哗啦啦地流下了伤心的泪水,哭了好一会儿,才躺在车上缓缓地睡去。

车在行驶,梦里的妹妹还在不停地抽泣,我知道这三天虽然短暂,但是我们觉得无比地快乐。我记得早上爷爷带着我和妹妹去江边的沙滩,我们带着挖沙“工具”,堆起了一

座座沙堡,可有趣了;我记得中午奶奶为我们做了美味的土鸡汤,奶奶说,这是为了我们的到来特地去乡下买来的,在大城市里可很难吃到这样的美味;我记得晚上爷爷奶奶还陪着我和妹妹去游乐场玩,玩到最后还不肯回家睡觉。想到这里,我也很不舍得跟爷爷奶奶分别,但作为小男子汉,我可不能哭。

终于抵达上海松江了,我们通过手机视频向爷爷奶奶报平安,妹妹一见到视频中爷爷奶奶的脸又忍不住地小声抽泣,嘴里喃喃地念着:“我想和爷爷奶奶在一起……”

妹妹哭了,是思念的心情,是离别的不舍,是我们的小小乡愁。希望暑假早点到来,期待着再次与爷爷奶奶相聚。(指导教师:陈明海)

赢球背后的努力

高安路第一小学三(1)班 张语轩

进!随着小江一声大喊,球又进了!我又输了。我无精打采地往教学楼走去,体育沈老师看出了我的小心思,走过来用他温暖的大手拍了拍我的肩膀,耐心地对我说:“我看了你俩的比赛,我给你提几点小建议……按照老师的建议多多练习,老师相信你一定能获得成功。”我看着老师点点头。

从那天起,我没有再跟小江打比赛,而是利用午休时间刻苦训练。我每天都按照老师的建议练习各种各样的上篮动作和运球动作,晚上睡觉前琢磨每一次进球的感觉和失败的原因。渐渐地,我感觉自己的进球数量增加了,运球的技术也提升了。直到有一天我觉得自己可以跟小江一决高下时,我找到小江跟他进行了一场一对一篮球赛。我俩找来沈老师做裁判,比赛

开始小江先发球,正当球要落到地时,我立刻把左手伸出来,顺势一勾,球稳稳地落在了我的手上。小江一看大事不妙急忙回防,我没有去堵而是飞快地跑到篮球架的右侧,把球从左手传到了右手,在小江赶到前投出了完美的一球。球刚从篮筐上掉下来,正好被小江稳稳地接住了。他拿着球,飞快地跑到我的篮架下,投了一球。之后又你来我往地打得难分胜负,在最后紧要关头我抢过球,做了一个假动作绕过小江迅速向篮筐投去,球进了。这次小江输得心服口服。向我竖起了大拇指,我激动得跳了起来,大喊:“我终于赢了!”

现在,我一起想起这件事就自豪,不仅是因为赢得比赛,更重要的是我明白了只有不断地努力,克服困难,才能赢得比赛获得别人的尊重。

漫画的启示

上师大附外小五(1)班 范钰妍

今天,我在画报上发现一幅漫画,它使我不禁深思。

一位老奶奶,满脸皱纹,坐在椅上,光着脚,下面是脚盆,张着嘴又仿佛在说什么,欲言又止。对面的一个男人龇牙咧嘴,眼睛瞪得跟石头一般大,两手放在脚盆前半蹲着,火冒三丈,凶狠地对老母亲说:“着什么急!采访的来了才开始洗!”

这番话使我深思。可现在的社会中,许多人不都是为了名利而做做样子,欺骗大众吗?对画这种人人而言,利益、名声大于一切,有的甚至为此对自己的亲人大吼大叫。本来给父母洗脚就是应该的,理所当然的,采访一来立即就装出一个“孝敬父母”的大孝子的模样,实在是不应该。明明自己平时对亲人不关爱,不友好,什么也不干,更别提洗脚了。这就是所谓的“白

眼狼”。父母心里肯定不好受,自己一把屎一把尿抚养的孩子,长大了就学会了“好名气”而抛弃和亲人之间的亲情,忘恩负义。

作者讽刺了这种利益大于一切的“白眼狼”。我们在现实中应当做好在“镜头前”和“镜头外”表现一致的、敬爱父母的子女,而不是在采访的时候“摆拍”“做样子”,这种行为是不可取的,也是一定不能采用的。平时给家长捶背,做家务等帮家长减轻负担的行为都是理所应当的。

我们不能成为为了金钱和名声而抛弃亲情的、争做时代好少年,孝敬父母。

